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Условие: студентам необходимо в письменной форме выполнить все задания по модулям 1, 2, 3.

Задание для самостоятельного выполнения контрольной работы:

МОДУЛЬ 1 «Введение в экономику»

Задание 1 
На рисунке изображена кривая производственных возможностей для конкретной экономики. Если экономика в данный момент испытываетрецессию, то в какой из четырех точек, показанных на рисунке, она находится?
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Задание 2
На рисунке изображена кривая производственных возможностей экономики, включающая два товара: велосипеды и фотоаппараты.
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Найдите точки на графике для следующих комбинаций производства двух товаров и определите эффективный, неэффективный и невозможный варианты производства:
60 велосипедов и 300 фотоаппаратов;
400 фотоаппаратов и 70 велосипедов;
300 фотоаппаратов и 30 велосипедов;
450 фотоаппаратов и 65 велосипедов;
555 велосипедов и 390 фотоаппаратов.

Задание 3
Заполните таблицу характеристик основных типов экономических систем.
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МОДУЛЬ 2 «Микроэкономика» 

Задание 1 
Пользуясь данными шкалы, постройте кривую спроса.
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Задание 2 
Пользуясь данными шкалы, постройте кривую предложения.
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Задание 3
Изобразите на графике рыночное равновесие. Что происходит на рынке, если наблюдается повышение цены по сравнению с равновесной? У кого при этом возникают стимулы к изменению ситуации?
Задание 4
Средние доходы потребителей возросли в 0,5 раза. Как это скажется на объеме потребления населением:
хлеба;
мяса;
фруктов;
соли.
Аргументируйте ответы.
Задание 4
Доходы населения увеличились на 30%. Достаточно ли этого показателя для прогноза динамики спроса? Если нет, то какие еще показатели необходимо знать?
Задание 5
Заполните таблицу характерных черт рынка совершенной конкуренции.
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МОДУЛЬ 3 «Макроэкономика»

1. Представьте, что вы — ответственный работник Министерства финансов России, которому даны права принимать важные народнохозяйственные решения. Как известно, современный бюджет страны в дефицитном состоянии: затраты существенно превышают возможности финансовых поступлений. Аналогичную проблему в любой стране принято решать методом сокращения расходов и повышения доходов. Какие бы конкретные решения применительно к бюджету России могли бы принять вы?
2. Фермер выращивает пшеницу. Урожай на его участке составил 50 тонн. Валовые издержки производства равны 6 млн. руб. Он может продать весь урожай государству за 8 млн. руб. при транспортных расходах в 500 000 руб. Остальными расходами на реализацию зерна государству пренебрегает. Для выращивания урожая фермер взял в местном коммерческом банке в кредит 5 млн. руб. Будет ли он продавать зерно государству, если на местном рынке сможет реализовать его за 8,5 млн. руб. Банковский процент равен 20% годовых.
3. Представьте, что вы банкир. К вам пришли два клиента с просьбой о кредите. Первый клиент принес бизнес-план, в котором обоснован инвестиционный проект с окупаемостью в 5 лет и расчетной нормой прибыли 15%. Ссудный процент в вашем банке равен 10%. У другого клиента срок окупаемости проекта 8 лет, расчетная норма прибыли через 8 лет — 20%. Обоснуйте расчетом свое решение.
4. Фермер покупает дополнительно к имеющемуся участок земли за 100 млн. руб., на котором он устраивает поле для игры в гольф. Ежегодная выручка от эксплуатации спортивной площадки 10 млн. руб., расходы на ее содержание — I млн. руб. в год. Чистая прибыль от кафе, работающего на участке, 30 млн. руб. в год. Ставка процента в банке — 10%. Есть ли смысл фермеру продать участок земли (с оборудованием для игры в гольф и кафе) за 150 млн. руб.? Приведите расчет.
5. Людей, для которых весь смысл существования сводится к трудовой деятельности, принято называть трудоголиками. Кним можно отнести многих крупных ученых, часть преподавателей высших учебных заведений и школ. Нарисуйте график предложения труда для трудоголиков и сравните его с графиком для остальных работников. Обоснуйте невозможность распространения кривой для трудоголиков на всех наемных работников в условиях высокого жизненного уровня населения. Можно ли полагать, что удельный вес этой группы населения будет расти с ростом благосостояния населения в целом и ростом благосостояния трудоголиков?
6. Объясните, почему в условиях экономического кризиса (или экономической нестабильности) коммерческие банки предоставляют в основном краткосрочные кредиты?
7. Обоснуйте, почему коммерческие банки стремятся к расширению пассивных операций, увеличению видов различных банковских вкладов.
8. В чем экономический смысл установления Центральным банком норматива обязательных резервов для коммерческих банков? 
9. Сегодня в крупных банках работают профессионалы в области рекламы и банковского маркетинга. Можно ли в этих условиях ставить знак равенства между «известностью» банка и его надежностью?
10. Предположим, вам нужно выбрать банк для размещения сберегательного вклада. По каким основным критериям вы будете выбирать этот банк?
11. У большинства населения банки ассоциируются не только с возможностями выгодно вложить деньги, но и с возможностями получения кредита. Насколько реальны эти возможности для отдельного физического лица сегодня?
12. Может ли товарная партия бананов выступать в качестве обеспечения кредита?
13. Что можно считать основной гарантией возврата банковского кредита?
14. Центральный банк (ЦБ) выполняет определяющую роль в деле поддержания основ рыночной экономической системы. В чем конкретно это проявляется?
15. Какие факторы предопределяют степень развития регулирующей роли ЦБ?
16. Допустим, в России сложился благоприятный инвестиционный климат и приток иностранных инвестиций в стране увеличивается. Означает ли это, что иностранцы приобретают контроль над нашей экономикой? Каковы могут быть плюсы и минусы увеличения притока иностранных инвестиций в страну? Какие меры правительства России в сфере экономики могут влиять на указанную тенденцию?
17. В настоящее время на долю готовой продукции в общем
объеме российского экспорта приходится около 10 % его общего
объема; остальная часть экспорта — это сырье (нефть, газ, металл, лес). Какими причинами объясняется такая структура экспорта?
18. Должно ли производство товаров в России иметь протекционистскую защиту (см.справку в приложении 1)? Если да, то какие из перечисленных товаров нуждаются в ней особенно? Какие меры такой защиты применимы к той или иной группе российских товаров:
а) самолеты;
б) автомобили;	
в) телевизоры;	
г) пшеница;	
д) нефть;		
с) металлы;
ж) текстиль;
з) готовое платье;		
и) холодильники; 
к) удобрения; 
л) лес?

19. Какие выгоды и какие убытки приносит стране внешняя торговля? Какие из указанных вами последствий от международной торговли характерны для условий современной России?
20. Какой из способов привлечения иностранного капитала для решения внутренних и внешних экономических проблем наиболее приемлем для России? Почему?
а)	Прямые зарубежные инвестиции;
б)	Внешние займы, предоставляемые международными финансовыми организациями;
в)	Покупка иностранными инвесторами долгосрочных активов внутри страны;
г)	Займы, предоставляемые международными коммерческими банками. 
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